

成都市人民政府关于改革完善市、区（市）县 食品药品监督管理体制的实施意见

成府发〔2013〕20号

各区（市）县政府，市政府各部门：

根据《国务院关于地方改革完善食品药品监督管理体制的指导意见》（国发〔2013〕18号）和《四川省人民政府关于改革完善市（州）、县（市、区）食品药品监督管理体制的实施意见》（川府发〔2013〕39号）精神，结合我市实际，现就改革完善我市食品药品监督管理体制提出如下实施意见。

一、改革目标

改革完善我市食品药品监管体制，对生产、流通、消费环节的食品安全和药品的安全性、有效性实施统一监督管理。通过改革，进一步促进政府机构职能转变，理顺部门职责关系，有效整合监管职责，切实减少监管环节，明确和强化监管责任，不断优化资源配置，着力解决食品监管职责交叉和监管空白等问题，实现食品药品全程无缝监管，形成一体化、广覆盖、专业化、高效率的食品药品监管体系，更好地推动解决关系人民群众切身利益的食品药品安全问题。

二、基本原则

（一）坚持“属地管理、权责一致”。落实食品药品安全属地管理责任，实行市、区（市）县分级管理体制，建立健全科学合理、职能清晰、责任明确的食品药品安全监管体系和协作联动机制。

（二）坚持“上下对应、因地制宜”。市、区（市）县对应设立食品药品监督管理部门和执法机构，全面落实职能、机构整合的要求，充实和加强基层监管力量。

（三）坚持“整合资源、统筹兼顾”。优化资源配置，合理划转人员编制，既要充实加强食品药品监管力量，又要确保工商、质监等部门继续有效地履行职责。

三、主要任务

（一）整合市级监管执法职能和机构。整合原市食药监局的全部职责及市质监局生产环节食品安全和化妆品监管职责、市工商局流通环节食品安全监管职责、市商务局酒类流通食品安全监管职责，重新组建市食品药品监督管理局（以下简称市食药监局），加挂市食品安全委员会办公室（以下简称市食安办）牌子，不再保留原市食药监局。新组建的市食药监局为市政府工作部门，核定行政编制105名，对全市食品药品实行集中统一监管，同时承担市食品安全委员会的具体工作。

整合原市食药监局、市工商局、市质监局等现有食品药品监管力量，进一步完善食品药品监管行政执法机构，组建市食品药品稽查总队，为市食药监局直属副局级行政执法机构，核定行政执法类事业编制100名。

以市食品药品检测中心为基础，整合市产品质量监督检验院涉及食品安全监督检验的相关人员编制、设施装备，组建市食品药品检验检测院，为市食药监局所属全额拨款事业单位。同时，合理设置区域性的检验检测机构，所需人员编制主要从整合机构相应划转，不足部分从市本级全额拨款事业编制总量内调剂解决。

（二）整合区（市）县监管执法职能和机构。各区（市）县要相应组建食药监局（挂食安办牌子），为区（市）县政府工作部门，业务上接受市食药监局的指导，领导班子由同级党委管理，主要负责人的任免须事先征求市食药监局的意见。新组建的食药监局核定行政编制32名（含食品药品监督管理所），领导职数按2—3名核定。

各区（市）县要整合本级食药监、工商、质

监等现有食品药品监管力量,组建食品药品稽查大队,为区(市)县食药监局直属副局级行政执法机构,核定行政执法类事业编制不少于15名。

各区(市)县要按区域设立乡镇(街道)食品药品监督管理所(以下简称食药监管所),为区(市)县食药监局派出行政机构,会同区域内乡镇政府或街道办事处承担食品药品安全监管职责。食药监管所行政编制原则上按每所2—3名核定。要采取切实有效措施,在农村行政村和城镇社区建立食品药品监管协管员队伍,承担协助执法、隐患排查、信息报告、宣传引导等职责。要落实协管员工作经费,充分发挥社会监督作用,不断推进食品药品监管工作重心下移,加快形成食品药品监管横向到边、纵向到底的监管体系。

(三) 组建成都高新区、天府新区成都片区食药监管执法机构。成都高新区、天府新区成都片区要组建食药监局(挂食安办牌子),为管委会工作机构,业务上接受市食药监局的指导。新组建的食药监局核定行政编制22名(含食药监管所),领导职数按2—3名核定。

组建成都高新区、天府新区成都片区食品药品稽查大队,为成都高新区、天府新区成都片区食药监局直属副局级行政执法机构,核定行政执法类事业编制不少于15名。

成都高新区、天府新区成都片区可结合实际,参照区(市)县设立乡镇(街道)食药监管所,并建立村(社区)食品药品监管协管员队伍。

(四) 确定监管执法编制。为确保新组建食药监管执法机构人员编制需要,按照“编随事转,人随编走”的原则,全市工商系统按核定行政编制总额15%的比例划转,质监系统按核定行政编制总额5%的比例划转,质监系统执法机构按核定编制总额15%的比例划转。其他涉及职责划转的部门,要相应划转有关人员编制。同时,人员编制划转要按属地划转为主、面上调剂为辅实施。食品药品行政执法机构所需编制不足部分,由机构编制部门从同级空缺全额拨款事业编制总量内置换,并相应核销所置换的事业编制。

(五) 明确监管责任和分工。为落实食品药品安全地方政府负总责的要求,根据分级管理原则,进一步理顺市与区(市)县的管理权限,确保层级之间监管职责不交叉重叠,监管工作不留死角和盲区。水务、农业、商务、卫生、食药监等部门要进一步明确职责分工并切实履职尽责,确保食品药品安全监管的无缝衔接。公安、工商、质监等与食品药品安全有关的部门要各司其职,各负其责,形成与食品药品监管部门的密切协作联动机制。食品安全委员会要切实履行监督、指导、协调职能,加强监督检查和考核评价,完善政府、企业、社会齐抓共管的综合监管措施。在改革过渡期间,食品安全各环节的监管责任和药品监管责任仍由原系统承担。

(六) 加强监管能力建设。市、区(市)县及成都高新区、天府新区成都片区要根据食品药品监管执法工作的需要,吸纳更多的专业技术人员从事食品药品安全监管工作,切实加强监管执法人员培训,不断提高执法人员素质,规范行政执法行为,提升监管执法水平。要健全财政保障机制,增加食品药品监管投入,改善监管执法条件,健全风险监测、检验检测和产品追溯等技术支撑体系,提升科学监管水平。

四、工作要求

(一) 加强组织领导。各区(市)县及成都高新区、天府新区成都片区要成立由政府或管委会主要领导任组长,分管领导任副组长的改革完善食品药品监管体制工作领导小组,统筹做好食品药品监管体制改革和机构编制调整工作,领导小组日常工作由同级机构编制部门承担。

(二) 密切协作配合。工商、质监、食药监等涉及改革的有关部门要顾全大局,相互支持,密切配合,共同做好部门和系统干部职工的思想政治工作,确保思想不乱、队伍不散、工作不断,确保各项工作上下贯通、有序衔接、运转顺畅。组织、机构编制、财政、人社、商务、审计、食药监、机关事务等部门和工商、质监系统要按照各自的职责分工,切实做好有关职能、机构、编制、人员、经

费、资产等整合划转工作，确保改革有序稳步推进。

(三) 改革进度安排。各区(市)县、成都高新区、天府新区成都片区及市级有关部门要采取有效措施，认真研究制定具体改革方案，切实做好职

能机构整合、部门“三定”规定以及人员编制划转等各项工作，确保我市食品药品监管体制改革工作于2013年11月中旬前基本完成。

成都市人民政府

2013年10月18日

成都市人民政府关于聘任 成都住房公积金管理委员会第三届委员的通知

成府函〔2013〕84号

各区(市)县政府，市政府各部门：

根据《住房公积金管理条例》(国务院令第350号)、《四川省人民政府关于进一步加强住房公积金管理的通知》(川府发电〔2002〕33号)规定，成都住房公积金管理委员会第三届委员已按程序民主推荐产生。经全体委员民主推举的管理委员会主任委员、副主任委员人选，已征得省住房和城乡建设厅同意并报市政府批准。现将有关事项通知如下。

一、成都住房公积金管理委员会第三届委员名单

刘守成 成都市人民政府副市长
段成柱 成都市人民政府副秘书长
何立祥 成都市城乡房产管理局局长
陈建春 省政府机关事务管理局副局长
赵山 成都铁路局总会计师
伍志明 四川石油管理局副局长
龙嫦 四川省社会科学院处长
刘东 四川师范大学处长
刘俊梅 四川省委办公厅处长
李练 四川省级单位房改办主任
刘跃 四川省政府机关服务中心副主任
颜嘉凌 四川省林业厅机关后勤服务中心副主任
程鹏 人民银行成都分行科长
符翠英 四川航空集团公司计财部经理
胡旭光 成都住房公积金管理中心主任

古建桥 成都市财政局副局长
田丰 成都市机关事务管理局副局长
王励中 成都市教育局副巡视员
龚梅 成都市审计局处长
谢萍 人民银行成都分行营管部副主任
潘杰 成都飞机工业(集团)有限责任公司副总经理
汪再军 中国电子科技集团公司第十研究所处长
刘晓东 成都光明光电股份有限公司副书记
邱向东 金堂县人民政府常务副县长
熊宗辉 温江区人民政府副区长
郭强 成都市总工会副主席
李鹏 成都市公安局处长
晏凌 西南财经大学副处长
王莉 成都发动机(集团)公司人力资源部副部长
向永荣 攀成钢集团公司生活服务中心主任

二、成都住房公积金管理委员会主任委员、常务副主任委员和副主任委员

经审核，市政府同意聘任刘守成同志为成都住房公积金管理委员会主任委员，聘任何立祥同志为常务副主任委员，聘任陈建春、赵山、伍志明同志为副主任委员。

成都市人民政府

2013年9月29日